
Τιτάνες και Τιτανίδες (Κοσμογονία 4)

  

Εκτός από τον Ωκεανό, ακόμα τέσσερις Τιτάνες ταίριαξαν με ισάριθμες αδελφές τους:
 * Ο Τιτάνας Υπερίωνας έσμιξε με την Τιτανίδα Θεία που του γέννησε τον Ήλιο, τη Σελήνη
και την Ηώ (Αυγή).
 * Ο Τιτάνας Κοίος ταίριαξε με την φωτοστεφανωμένη Τιτανίδα Φοίβη κι απέκτησαν παιδιά
την Λητώ (έμελλε να γεννήσει του Δία τον Απόλλωνα και την Άρτεμη) και την Αστερία.
Αργότερα, όταν πια όλα λειτουργούσαν στους σωστούς ρυθμούς, ο Απόλλωνας θα
ταυτιζόταν με τον Ήλιο και η Άρτεμη με τη Σελήνη, ως ελληνικοί θεοί, διάδοχοι των
προελληνικών.
 * Ο Τιτάνας Κρόνος ζευγαρώθηκε με την Τιτανίδα, Ρέα, κι απέκτησαν τρεις κόρες και τρεις
γιους: Τις Εστία, Δήμητρα, Ήρα και τους Άδη, Ποσειδώνα, Δία που έμελλε να φέρουν την
ανατροπή. Ως τότε όμως, πολλά ακόμα είχαν να γίνουν.

  

Ένας Τιτάνας και δυο Τιτανίδες έπαιξαν σπουδαίο ρόλο στην ανθρωποποίηση και την
πολιτιστική εξέλιξη του ανθρώπου:
 * Ο Τιτάνας Ιαπετός έσμιξε με την ανιψιά του Κλυμένη, μια από τις 3.000 Ωκεανίδες, που
του έκανε τέσσερις γιους, τους Άτλαντα, Μενοίτιο, Προμηθέα και Επιμηθέα. Θα έπαιζαν
ρόλο καθοριστικό στη δημιουργία και στην ανθρωποποίηση του ανθρώπου.
 * Η Τιτανίδα Θέμιδα, θεά της Δικαιοσύνης, θα αποκτούσε από τον Δία τις Ώρες (Ευνομία,
Δίκη, Ειρήνη) και, κατά πολλές εκδοχές, τις Μοίρες (Κλωθώ, Λάχεση, Άτροπο) που
χρεώνονταν και ως παιδιά της Νύχτας. Έμελλαν να ρυθμίσουν τις συνθήκες για την έλευση
του πολιτισμού, αναπόφευκτη κατάληξη της ζωής του ανθρώπου.
 * Και η Τιτανίδα Μνημοσύνη θα γεννούσε από τον Δία τις Εννέα Μούσες (Ερατώ, Ευτέρπη,
Θάλεια, Καλλιόπη, Κλειώ, Μελπομένη, Ουρανία, Πολύμνια, Τερψιχόρη). Έμελλαν να παίξουν
τον δικό τους κυρίαρχο ρόλο στην πολιτιστική ζωή του ανθρώπου. .

  

Τα παιδιά της Γης και του Πόντου
 Πέντε παιδιά γεννήθηκαν από το σμίξιμο της Γης με τον Πόντο. Το ένα από αυτά, η
Ευρυβία, έσμιξε με τον Τιτάνα Κρείο και του έκανε τρεις γιους: Τους Αστραίο, Πάλλαντα και
Πέρση. Ο Αστραίος ζευγαρώθηκε με την εξαδέλφη του, Ηώ, κι απέκτησαν παιδιά τους
ανέμους Βοριά, Νοτιά και Ζέφυρο. Η Ηώς γέννησε και τον Αυγερινό, πρώτον αυτόν κι έπειτα
όλα τα άλλα αστέρια. Ο Πάλλαντας πήρε την εξαδέλφη του, Στύγα, μια από τις 3000
Ωκεανίδες κι απέκτησε μαζί της το Κράτος (προσωποποίηση της δύναμης), την Βία, τον
Ζήλο (προσωποποίηση της άμιλλας) και την Νίκη. Ο Πέρσης παντρεύτηκε την εξαδέλφη
του, Αστερία, που του έκανε κόρη την Εκάτη, σεβαστή θεά η οποία αργότερα ταυτιζόταν με
τη Σελήνη και συγχεόταν με την Άρτεμη.
 * Ο Θαύμαντας παντρεύτηκε την ανιψιά του, Ηλέκτρα, μια από τις 3.000 Ωκεανίδες, κι
απέκτησε μαζί της την Ίριδα (ουράνιο τόξο) και τις Άρπυιες (Αελλώ, Ωκυπέτη, Κελαινώ),
πνεύματα της ανεμοζάλης.
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 * Ο Νηρέας πήρε γυναίκα του την Δωρίδα, μια από τις 3.000 Ωκεανίδες. Απέκτησαν
πενήντα θυγατέρες, τις Νηρηίδες, νεράιδες της θάλασσας, προστάτισσες των ναυτικών.
 * Τα άλλα δυο παιδιά του Πόντου, ο Φόρκυς και η Κητώ, έχουν να κάνουν με τα κήτη των
θαλασσών. Έσμιξαν μεταξύ τους κι απέκτησαν τις τρεις Γερόντισσες (με γέρικα άσπρα
μαλλιά, ένα μάτι κι ένα δόντι καθεμιά τους απ’ όταν γεννήθηκαν) και τις τρεις Γοργόνες.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 23 Αυγούστου 2020)
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